

多措并举护安澜

通讯员 代俊玲

本报讯 今年以来,绍兴水利落实落细工作责任,强化工程调度运行,加强山洪灾害防御,扎实推进各项工作落实落细。

在落实水旱灾害防御责任方面,绍兴全面落实水库大坝、水闸、泵站、堤防和引调水利工程安全管理责任制,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,及时掌握汛情、旱情、工情和灾情。

在强化风险隐患排查整治方面,下发《关于开展2024年度水旱灾害防御汛前大检查的通知》,就检查要点及问题隐患销号管理各项工作作出详细部署。从3月上旬开始,当地对全市水库山塘、堤防海塘、小流域山洪灾害防御点、在建水利工程、防汛物资仓库等进行全面排查。入梅后,迅速开展一次拉网式、地毯式风险隐患集中大排查,全市累计排查工程3643处,发现并整改问题隐患36处。

在抓好小流域山洪防御方面,强化预案管理,确保山洪灾害重点村“一村一预案”全覆盖。扎实推进年度山洪非工程项目实施,推进28条小流域精细化调查工作,完成声光设备安装141套,建设山洪关联测站40处,实现山洪灾害公众预警全网发布。强化预警与应急响应联动,入汛以来,市县两级共发布山洪预警32期,推送预警信息6.12万条次,转移危险区群众543人次。

在开展水利工程防洪调度方面,绍兴市水利局相关负责人表示,上半年为做好强降雨防御工作,当地及时启动水旱灾害防御应急响应,针对性开展部署;科学调度水利工程,做好水库河网预泄预排,平原河网水位始终低于警戒水位,洪水期大中型水库拦洪超8800万方,有效减轻了流域防洪压力;加强水利工程巡查检查,各地累计巡查水利工程超6.0万处次。

在做好蓄水保供方面,一方面抓好应急保供水临时工作专班各项工作,全面完成蓄水保供任务。组织《绍兴市区城市供水原水应急保障预案》编制,起草应急水源保护及取水口改造提升实施方案及工作责任清单加强应急水源保护。另一方面科学精细调度,梅雨强降雨后期,适时关停蓄水,出梅当日,汤浦、南山等主要供水水库基本实现满库出梅,有力保障了后期供水安全。

在夯实水旱灾害防御基础方面,完成2024年水旱灾害防御形势分析,落实市县两级抢险技术专家138名、专业抢险队伍9支、抢险人员249人,储备价值2000余万元的防汛物资。举办全市水旱灾害防御业务培训,参培人数130人,开展全市水旱灾害防御应急演练。

扎实推进水利数字化改革,强化数字孪生曹娥江流域实战运用,推动数字孪生浦阳江流域建设;迭代完善市级水资源管理与调配应用,优化联调“一张网”系统功能;稳步推进浙东水网先行先试(浙东区域)试点任务;加快数字孪生汤浦水库、镜岭水库、曹娥江大闸等10个数字孪生水利工程建设,数字孪生汤浦水库已于4月底完成验收。

红色文化润心田

通讯员 方璐

本报讯 近日,兰溪市司法局、民盟兰溪市委联合兰心社服组织社区矫正对象开展了一场别开生面的爱国主义教育活动。

社区矫正对象在专业老师的指导下,以饱满的热情和嘹亮的歌声唱响红色经典歌曲,抒发爱党、爱国的炽热情怀。随后,社区矫正对象走进游埠镇洋港村红色文化馆,通过用具、照片、奖状等展品,了解半个世纪前“洋港女民兵”的故事,追寻“红色印记”,传承红色基因。此次活动将红色种子深深种植于社区矫正对象心中,鼓励他们踏实改造,为奔向新生活而努力。

防暑反诈两不误

近日,杭州市拱墅区武林街道凤麟社区开展盛夏养生活动,邀请辖区老年人泡脚、贴“三伏贴”,同时送上反诈宣传单,普及反诈知识,帮助老年人守牢“钱袋子”。
通讯员 沈倩



筑牢全民反诈墙

为进一步提升居民幸福感和安全感,近段时间,建德三都镇组织各村开展夏季平安大巡防,通过日常走访和夜间错时巡防,维护辖区平安稳定。由镇应急分队成员、网格员、党员干部组成的夜间巡逻队伍,采取定点、巡线、控面相结合,轮番到各个村开展巡逻,聚焦山塘水库、学校周边、夜市摊点、人群聚集等重点场所,提醒群众注意夏季防火防盗、用火用电安全,并讲解反诈知识,打好反诈“预防针”。
通讯员 王家惠



爱心“暑”品增凉意

近日,岱山县公安局鱼山派出所迎来了10名来自岱山县实验学校的学生,他们用在暑期实践活动中赚得的人生“第一桶金”,买来矿泉水、饮料等防暑用品,为民警送上炎炎夏日里的一份清凉。随后,民警带领学生们参观了警营、共富警务厅,叮嘱他们要好好学习、天天向上。
通讯员 张志龙



织密夏季安全网

通讯员 许尚高 郑伟建

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所对辖区企业开展夏季易燃易爆物品安全检查与宣传教育活动,确保群众生命财产安全。

民警对企业仓库、生产车间、储存区域等关键部位进行全面细致检查,查看易燃易爆物品的存放条件是否符合安全标准、消防设施是否完备有效、应急预案是否健全完善、员工对安全操作规程是否了解等情况。针对检查中发现的问题,当场提出整改意见,要求立即整改,确保隐患及时消除。民警还向企业员工讲解易燃易爆物品的危害性、相关预防措施以及应急处置方法,并回答员工疑问,提高员工的安全防范能力。活动共检查企业12家,当场整改安全隐患3处,发放宣传资料200余份。

全链条整治隐患

通讯员 林丹

本报讯 自电动自行车安全隐患全链条整治行动开展以来,舟山市坚持标本兼治、堵疏结合,加强部门协作,强化执法监管。

舟山市级督导组实地调研督导铁塔换电站、铁塔骑手之家、饿了么平台溜牛换电站,外卖骑手、快递小哥集中充换电站等120个点位电动车充换电情况;消防、市场监管、公安、住建等部门共同摸排14416处电动自行车充停场所。此外,督导组摸清全市居民小区1038个直供充电桩点位、27个商业用电充电桩点位、295个经营企业转供电充电桩点位,掌握全市电动自行车充电桩底数。截至目前,全市共检查电动自行车集中充电经营单位102家次。

有备无患保平安

通讯员 杨冰倩

本报讯 近日,苍南县宜山镇应消站、镇专职消防队组织苍南县诚华纺织有限公司员工开展了一次消防应急疏散逃生演练,提升企业应急管理水平。

演练模拟火灾烟雾,让员工熟悉紧急情况下的报警、扑救、救护及逃生方法,进一步强化消防安全意识,提高应急抢险与自救能力;通过相互配合,使各部门人员了解和熟悉应急工作流程,强化共同协作,确保全体员工生命安全。疏散逃生演练结束后,还组织了一次实战模拟灭火,让全体员工掌握灭火器的使用方法及扑救技巧。活动落实了企业应对突发事件的防范措施,也让员工初步学会了如何在危险中迅速逃生、自救、互救,演练达到了预期目的。

路遇事故伸援手

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南交警机动中队铁骑队员高秋龙与刘俊杰在辖区巡逻时,遇到两辆电动自行车相撞,一群群众疑似受伤。铁骑队员立即上前了解情况,并保护好现场。因天气炎热,伤者在太阳底下暴晒容易中暑,铁骑队员观察伤者情况后,将其扶至旁边荫凉处休息,帮忙拨打120急救电话,同时通知辖区中队同事前来处理事故。120到达现场后,铁骑队员与医护人员一起将伤者送上救护车,并等中队同事到达现场处理事故后才离开现场,继续巡逻。

紧急帮助暖人心

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一辆满载木盒原料的货车途经平阳县昆阳镇临区村雅里路口时,由于固定货物的篷布没有扎紧,导致货物散落。两名货车师傅见状,竟在车流中捡拾货物,试图重新装载。

恰在此时,平阳交警一中队队员巡逻至此,立即上前协助,帮忙将散落的货物移至路边,同时建议他们先一人将车上剩余的货物送走,一人则留守原地,待货车卸货后再返回装载散落的货物,以提高效率和安全性。在三人合作下,散落的货物被迅速清理干净,道路恢复畅通。

便民驿站送清凉

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队开展“送清凉”服务,为烈日下的户外工作者们送上清凉、送去关爱。

“阿姨,天气热,赶紧喝碗绿豆汤休息下。”下午3点多,室外气温35℃,消防救援人员走上街头,为正在劳作的环卫工人、路政工作人员们倒上绿豆汤,叮嘱他们在高温天工作一定要注意防暑,照顾好自身安全。“太感谢消防员们了。”收到“清凉礼”的户外工作者们纷纷表示感谢。

下一步,南太湖新区消防救援大队将持续开展志愿服务工作,通过形式多样的便民服务,为守护一方平安贡献力量。